

在相互砥砺合作共赢的人间正道上携手同行

——写在习近平主席即将出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际

书写金砖发展新篇章

“站在历史的十字路口，我们既要回望来时路，牢记金砖国家为什么出发；又要一起向未来，携手构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系，共同开启金砖合作新征程。”去年6月，在金砖国家领导人第十次会晤上，习近平主席洞察时代大势，深刻阐述金砖国家合作共赢之道，为处于历史关键节点的金砖合作指明方向，推动金砖合作进入高质量发展的新阶段。

“把金砖国家合作伙伴关系发展好，把金砖国家合作机制建设好”。时间回到2013年3月，彼时金砖合作机制尚处于起步发展阶段，习近平主席在首次出席金砖国家领导人会晤时指出，“我们要用伙伴关系把金砖各国紧密联系起来”；2017年9月，金砖机制发展承上启下的关键时刻，习近平主席在厦门主持金砖国家领导人会晤时强调，“我们应该再接再厉，全面深化金砖伙伴关系”。

十年间，习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤，始终着眼于金砖国家伙伴关系的长远发展，推动金砖国家合作机制走深走实，引领金砖会晤形成一系列开创性、引领性、机制性成果。

提出金砖国家“一体化大市场、多层次大流通、陆海空大联通、文化大交流”四大目标，倡导“开放、包容、合作、共赢”的金砖精神，推动构建金砖国家“四大伙伴关系”，主张扩大和巩固金砖国家“朋友圈”，就深化金砖未来发展提出四点倡议……习近平主席为完善金砖国家合作架梁立柱，为解决全球性挑战提供中国方案，为推动全球公平公正发展贡献中国智慧，在金砖发展之路上留下浓墨重彩的中国印记。俄罗斯圣彼得堡国立大学学者科库什金娜表示，中国在金砖国家合作中引领实践平等互利的理念，为平衡和稳定国际关系发挥大国作用。

道固远，笃行可至；事虽巨，坚为必成。在中国的积极参与和全力推动下，金砖合作从政治、经济“双轮驱动”升级为政治安全、经贸财金和人文交流“三轮驱动”的架构，推动金砖国家合作机制实现提速换挡，有力提振新兴市场国家和发展中国家的话语权和影响力。

——达成《金砖国家经济伙伴关系战略2025》《金砖国家数字经济伙伴关系框架》《金砖国家加强供应链合作倡议》等成果文件，应急储备安排机制不断完善，推动建立新工业革命伙伴关系和科技创新合作框架，为推动全球共同发展注入“金砖力量”。

——举行“金砖+”外长对话会、安全事务高级代表会议，建立常驻纽约、日内瓦、维也纳代表定期磋商机制，在联合国、二十国集团等多边框架内深化协作，金砖国家就重大国际和地区问题积极加强立场协调，发出维护国际公平正义、建设平等有序多极世界的“金砖强音”，为世界持续注入稳定性正能量。

——举办金砖国家媒体高端论坛、电影节、文化节、女性创新大赛，建立金砖国家职业教育联盟……人文活动丰富多彩，金砖国家合作致力于打造跨地区、跨文化交流的大格局，为不同文明包容互鉴提供“金砖样本”。

联合国开发计划署顾问玛塞拉·贝拉说，联合国开发计划署为全球发展提供了亟需的引领力量，中国在其中发挥重要作用。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔说，金砖合作为建立一个更加公平公正的国际经济秩序提供了选择，有利于实现和平和发展，保障国际安全。

共创中非友谊新机遇

口味独特的南非国宝茶博士茶、造型别致的非洲鼓、鲜艳亮丽的火烈鸟模型……第三届中国-非洲经贸博览会开幕前夕，南非驻华大使谢胜文在长沙举办的“非洲好物网购节”活动上做起网络直播，兴致勃勃地为家乡特产带货。在谢胜文看来，南中经贸合作持续加深，得益于两国坚定的互信关系。

“中国和南非都是重要的发展中大国，两国有着兄弟般的特殊友好关系。”在6月9日同南非总统拉马福萨的通话中，习近平主席

非洲，这片被誉为充满希望的大陆，再次迎来远方贵宾。

应南非共和国总统拉马福萨邀请，国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间，习近平主席还将同拉马福萨总统共同主持中非领导人对话会。

2013年3月，习近平主席就任国家主席后首次出访就来到非洲，在南非德班出席金砖国家领导人第五次会晤。今年是金砖“南非年”，也是习近平主席提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观十周年。十年间，习近平主席四度踏上非洲大陆，其中三次到访南非，为中非合作擘画蓝图，推动金砖合作机制行稳致远。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，谋发展、求合作成为发展中国家的共同追求。面对变乱交织的国际形势，习近平主席将同南非及各国外交部长一道，为做大做强金砖机制凝聚共识与合力，推动中非合作、南南合作走深走实，为地区和世界和平增添更多稳定性，为共同发展和全球治理带来更多正能量。



位于上海浦东新区世博园区的金砖国家新开发银行总部大楼(2022年6月17日摄，无人机照片)。

新华社发

指出，中南关系对于维护广大发展中国家共同利益、引领中非团结合作具有重要战略意义。

“同志加兄弟”是中国与南非两国特殊友好关系的标志。在共同的反帝反殖反种族主义斗争中，两国人民结下了深厚友谊。建交25年来，两国关系实现从伙伴关系到战略伙伴关系再到全面战略伙伴关系的持续升级，正向“构建高水平中南命运共同体”的宏阔愿景迈进。

近年来，两国领导人在双边场合和“云外交”中频繁会晤沟通，引领中南各领域务实合作不断深化。今年上半年，中南贸易额达282.5亿美元，同比增长11.7%。中国已连续14年稳居南非第一大贸易伙伴，南非也是中国在非洲最大贸易伙伴。拉马福萨总统表示，南非高度重视中南强有力、高水平的战略伙伴关系，对此深感自豪。中南合作使非洲受益。

如今，中南关系已经成为中非关系、南南合作以及新兴市场国家团结合作的典范，对

构建新时代中非命运共同体，构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系具有重要示范意义。

“中非从来都是命运共同体。”2013年3月，习近平主席面向世界首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，郑重宣告中非永远做可靠朋友和真诚伙伴，中非友好的新时代篇章由此起笔。

出席并主持中非合作论坛约翰内斯堡峰会、北京峰会，以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲，总结提炼“中非友好合作精神”，倡议举办中非团结抗疫特别峰会……在中非友好的辽阔图景上，习近平主席亲自擘画、亲力亲为，为中非关系发展标注新的历史坐标，书写了一段段元首外交的佳话。十年间，中非共建“一带一路”，中非合作论坛等机制平台上不断深化合作，成果涵盖经贸、基建、民生等多个领域，推动新时代中非命运共同体建设不断走深走实，持续惠及双方民众。

中非双方合作建设铁路超过1万公里、

公路近10万公里，一大批机场、码头、桥梁、电站等重要基础设施建成投入使用；中国已连续14年保持非洲最大贸易伙伴国地位，2022年中非双边贸易额达到2820亿美元，同比增长11.1%……亮眼的中非合作“成绩单”不仅带动了非洲发展振兴，也为国际对非合作创造了更有利的条件。

中非经贸成为中非合作的新亮点。越来越多非洲国家的商品为中国消费者熟知和喜爱，来自中国的新能源汽车、机械设备、流行服饰也融入非洲民众的日常生活。中国海关总署数据显示，今年前5个月，中非进出口贸易额达到8223.2亿元人民币，同比增长16.4%。从农业、基建、制造业等传统产业，到绿色发展、卫生健康、金融和数字创新等新产业，中非经贸合作领域越来越广。

非洲联盟委员会副主席伊拉斯塔斯·姆文查表示，习近平主席提出的真实亲诚对非政策理念和正确义利观，为中非合作取得重大成就奠定坚实基础。南非金山大学中非关系专家加思·谢尔顿认为，习近平主席此次访问，将推动“非中合作走向收获更大、意义更深、互利更多的新时代”。

开辟南南合作新未来

“我们认为这就是未来。”今年5月在南非开普敦举行第十五届金砖国家学术论坛期间，一名来自南非的参会者这样描述她眼中的金砖合作。

希望加入金砖机制的国家不断增加，金砖“吸引力”成为全球关注的焦点。南非外长潘多尔7月1日说，南非已邀请67位非洲国家及“全球南方”国家领导人出席“金砖+非洲”会议和“金砖+”对话会。此外，联合国秘书长、非盟委员会主席等20位国际及地区组织领导人也将受邀参会。

“金砖国家不是封闭的俱乐部，也不是排外的‘小圈子’，而是守望相助的大家庭、合作共赢的好伙伴。”在去年6月的金砖国家领导人第十四次会晤上，习近平主席再次阐明金砖合作机制开放包容的本质，获得各国外交和国际社会广泛认同。

金砖国家合作机制广受关注，映照出广大发展中国家聚焦自身发展、谋求团结合作、反对外部干涉的共同诉求。今年以来，中东地区掀起“和解潮”，“停火”“复交”“和解”“发展”成为地区热词；首次南美国家领导人会议成功举办，地区国家携手重启南美一体化进程；《区域全面经济伙伴关系协定》全面生效，东盟持续扩大合作开放，区域经济一体化再添动力……发展中国家正展现群体性崛起的崭新图景，发出完善全球治理、倡导多边主义、追求公平正义的雄壮和声。

创造性提出和践行“金砖+”模式，明确支持和推动金砖国家扩员进程，推动建立金砖国家新开发银行，创建金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地，成立金砖国家疫苗研发中心并明确开放性原则……作为“全球南方”的当然成员，中国始终着眼发展中国家最为迫切的现实需求，致力于打造南南合作的新平台，为发展中国家提供参与国际舞台和改善全球治理的机会。

金砖国家成员国虽然经济政治架构不同，发展道路各异，但携手走出了一条和而不同、美美与共的共同发展之路。金砖机制对各种发展模式、社会制度和现代化道路展现出高度的包容性和开放性，契合广大发展中国家对于更加公平美好的未来的期盼。金砖机制符合时代发展潮流，顺应大多数国家愿望，代表正确前进方向。

埃及阿拉伯政治和战略研究中心副主席穆赫塔尔·戈巴什说，金砖机制如此富有吸引力，原因在于它为各国提供“无条件的发展机会”。巴西金砖国家政策研究中心主任安娜·加西亚说，“金砖机制的进一步发展必然会开拓‘全球南方’的合作新愿景。”

展望未来，中国将与全球伙伴相互砥砺，精诚合作，勇毅前行，持续推进高质量共建“一带一路”，携手落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体，共同开创人类美好未来。

(新华社北京8月18日电)

中方反对联合国安理会审议朝鲜人权局势

新华社联合国8月17日电 中国常驻联合国副代表耿爽17日说，中方反对安理会审议朝鲜人权局势，这一立场非常明确。

耿爽当天在安理会朝鲜人权问题公开会上发言指出，根据《联合国宪章》，安理会的主要职责是维护国际和平与安全，不是处理人权问题。朝鲜人权局势并未对国际和平与安全构成威胁。当前国际形势变乱交织，各类危机挑战层出不穷，我们生活的世界面临越来越多的不稳定性不确定性。安理会应集中精力履行宪章赋予的职责，着力推动和平解决争端，化解地缘对冲冲突，处理好威胁国际和平与安全的重大紧迫问题。

耿爽说，一段时间以来，朝鲜半岛局势持续紧张，对立对抗加剧。各方都应保持冷静克制，多做有利于和平稳定的事，避免相互刺激和可能导致局势紧张升级的言行。在此复杂敏感时期，安理会应重启对话、缓和紧张发挥建设性作用。推动安理会审议朝鲜人权局势，不仅无助于缓和局势，而且会激化矛盾，是不负责任、不具建设性、滥用安理会权力的举动。如果有关国家真的关心地区和平稳定、关心朝鲜人民福祉，就应拿出切实可行的方案，推动增进互信、推动重启对话，就应支持调整有关对朝制裁措施特别是民生领域规定、立即取消加剧朝鲜人道形势恶化的单边强制措施。

耿爽说，半岛问题作为冷战残余延宕至今，本质上是政治安全问题。在安理会平台炒作朝鲜人权问题，企图借此转移视线、推卸责任、施加压力，对于解决半岛问题有害无益。有关国家真正应该做的是展现政治意愿，拿出实际行动，回应朝方合理关切，为重启对话付出努力、创造条件。

耿爽重申，中方始终坚持维护半岛和平稳定，坚持实现半岛无核化，坚持通过对话协商解决问题。中方愿继续为推动半岛问题的政治解决、实现东北亚的长治久安发挥建设性作用。

今年前七个月我国吸收外资
7667.1亿元

数据有升有降

■ 今年1至7月，全国实际使用外资金额
7667.1亿元人民币，同比下降4%，折合1118亿美元，下降9.8%
■ 全国新设立外商投资企业28406家，增长34%

从行业看

■ 制造业实际使用外资金额
1968.5亿元人民币，增长0.1%
■ 高技术产业实际使用外资增长3.8%，其中高技术制造业增长25.3%

从来源地看

■ 法国、英国、加拿大、瑞士实际对华投资
分别增长213.7%、159.9%、113.3%和61.2%
(含通过自由港投资数据)

数据来源:商务部 文字:据新华社北京8月18日电 制图:狄虎

何杰出征布达佩斯
宁夏运动员首次跑入田径世锦赛赛场



何杰出征布达佩斯，获得国内组冠军。
宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄

新华时评

美国，收起这套贼喊捉贼的把戏

美国搞经济胁迫上瘾成性，即便是美国的盟友，也难逃其害——上世纪80年代，美国迫使日本签订《美日半导体协定》，先后对日本半导体、计算机等多种产品实施贸易制裁；2018年，美国以维护国家安全为由，对欧盟等多个国家和地区的钢铁和铝产品加征关税。法国阿尔斯通、日本东芝、丰田、德国西门子等企业，都曾是美国打压的对象。

经济胁迫是美国一贯策略的延续，美方

抛弃耳熟能详的“经济制裁”概念不用，炮制新词，正是为了避免使用旧概念伤及自身。但再怎么换名头、造概念，都掩盖不了美国自身滥用经济胁迫的真相。美国塔夫茨大学教授丹尼尔·德雷兹纳一针见血地指出，历届美国政府“滥用经济胁迫和经济暴力”，将制裁作为解决外交问题的首选方案。

美方经济胁迫行径劣迹斑斑，贻害全球。

截至今年年初，美国制裁了全球近1.2

万个组织和个人，严重扰乱全球产业链供应链稳定，破坏经济全球化和区域经济一体化进程，同时加剧国与国之间摩擦。正如日本《每日新闻》社论所指出的，美国将经济用作武器打压别国，破坏全球化进程中各国相互依存的关系，全球分裂将愈演愈烈。

对美国这套贼喊捉贼的把戏，世人眼睛是雪亮的。

(据新华社北京8月18日电)

相关新闻

英国《经济学人》——

美国对华“脱钩”策略并未奏效

或许把需求转向了其他国家，但这些地方的生产比以往任何时候都更加依赖中国。供应链变得更加复杂，贸易变得更加昂贵，而中国的主导地位并未削弱。事实上，美国对中国的依赖并未改变。

文章分析，市场只是在不断调整，以找到向消费者供应商品的成本最优方式。拥有庞大劳动力基础和高效物流的中国仍然是最低成本的供应方。美国的新规则或许能调整其与中国的贸易，但无法使整个供应链摆脱中国。

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚)2023田径世锦赛将于8月19日至27日在匈牙利首都布达佩斯举行，中国代表团参加17个项目的角逐。全国马拉松纪录保持者、宁夏田径运动员何杰将参加本届世锦赛男子马拉松项目的比拼，这是宁夏运动员首次跑入这项田径最高水平的世界级赛事。

本届田径世锦赛中国代表团由41名运动员组成，参赛名单当中包括巩立姣、王嘉男、杨家玉等名将。大众跑者关注的男子马拉松项目则派出了由何杰、杨绍辉、丰配友组成的历届报名成绩最佳阵容。从个人最好成绩来看，何杰2:07:30，杨绍辉2:07:49，丰配友2:09:21。大赛经验方面，杨绍辉有多哈、尤金两届经历，何杰去年在柏林完成海外首秀，丰配友则是第一次代表国家在海外参赛。

何杰参加的男子马拉松项目将在北京时间8月27日13时鸣枪开赛。

遗失声明

- 母亲:杨梅(身份证号:640522199506152227)、父亲:李玉海(身份证号:640324199206182493)遗失孩子李佳伊出生医学证明,出生证编号:T640039407,出生日期:2019年1月13日。声明作废。
- 银川市兴庆区第十四幼儿园(统一社会信用代码:12640102MB1J34461H)遗失财务专用章1枚。声明作废。
- 银川市兴庆区新时代汽车服务中心(统一社会信用代码:92640103MA76856R1Q)遗失公章1枚。声明作废。
- 宁夏重宇森商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76M4Q79A)遗失公章1枚。声明作废。
- 李蒙骄遗失石嘴山监狱警官证,证号:6404547。特此声明。